

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón., San Il-
defonso 6, 2.º—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

DE GUATEMALA A GUATEPEOR

Las declaraciones atribuidas al se-
ñor Sagasta y transmitidas por los co-
rresponsales madrileños a la prensa
de provincias, revelan que el jefe del
partido liberal dinástico, hoy como
ayer y como siempre, respira por
donde en toda ocasión respiró y abri-
ga las mismas aspiraciones de que hi-
zo gala en cuantos momentos dió su
opinión acerca de la política española:
aspira a que le sea entregado el poder
y afirma que está dispuesto a aceptarlo
en el mismo instante en que el Po-
der moderador se lo ofrezca.

Estas declaraciones del Sr. Sagasta
que hechas hace una semana no ten-
drían otra importancia que la de un
simple desahogo, tienen hoy y mu-
cha por razón de que las circunstan-
cias en que se encuentra España faci-
litan la realización de los deseos del
antiguo miliciano nacional y la satis-
facción de sus desordenados apetitos;
y facilitan, porque como la gran fa-
milia fisiodinástica es materia dis-
puesta para cualquier cosa y su dinas-
tismo está en relación con las mayo-
res ó menores probabilidades que ten-
ga de hacerse dueña del presupuesto,
—dígalo si no el discurso pronuncia-
do por el Sr. Moret en Zaragoza—pu-
diera el temor influir mucho en la
marcha de las cosas y dar margen a
que se entreguen al Sr. Sagasta las
riendas de la gobernación del Estado.

Si tal llegase a ocurrir, estaríamos
de pésame y hoy más que nunca.
Mal lo hacía y hace el partido con-
servador, sobre todo en lo que con lo
asuntos de Cuba se refiere.
Defectuosa se conduca el se-
ñor Cánovas, y conste que no quere-
mos ofender, ni remotamente siquiera,
su para nosotros sagrada memoria
ahora que ha dejado de pertenecer al
mundo de los vivos, pero mal ó bien,
perfecta ó defectuosamente ejecutado,
el Sr. Cánovas tenía un plan a cuyo
final había de encontrarse lo bueno ó
lo malo, lo satisfactorio ó lo mortifi-
cante.

Era un plan al fin, y el Sr. Sagasta
carece de él; pues a pesar de todos sus
manifiestos, pesó a cuanto habló y dijo
por consecuencia de la forma en que
fué resuelta la última crisis, lo cierto
es que no hizo una sola afirmación que
permitiese adquirir la certeza ó al
menos la presunción de que el jefe del
partido liberal dinástico tiene algo en
la mollera o paz de solucionar el pro-
blema cubano.

Si el Sr. Sagasta ocupase el poder
estando el Sr. Cánovas en la oposición,
aún podría soportarse y tolerarse su
mando, porque no había de faltarle el
consenso del jefe de la agrupación
conservadora en cumplimiento de las
obligaciones por ambos jefes contraídas
en el pacto de El Pardo; pero muerto
el Sr. Cánovas del Castillo y muerto
de un modo tan inesperado a la par
que trágico llevó dose consigo a la
eternidad lo que pudo años llamar
parte secreta de sus planes de quién
se asesorará el Sr. Sagasta?

En dónde buscará la luz de que
tanto ha menester puesto que carece
de ella en absoluto?

¿Quién le guiará por el proceloso

mar de la duda y de la falta de base a
que se verá por necesidad condenado?

Y si no se llama al Sr. Sagasta ¿qué
hará el Gabinete actual?

Sus miembros, conocedores ún ca-
mente de aquello que al Sr. Cánovas
placia comunicarle, gestan acaso en
condiciones de continuar a obra de su
infortunado presidente, muerto en el
instante en que su vida era más neces-
aria y preciosa para la patria subsis-
tiendo as instituciones monárquicas?

¿Poseerán el tacto, las energías y la
habilidad necesaria para sacar a salvo
la fragil nave cuyo timón manejan?

Mucho lo dudamos, porque sin hacer
menosprecio de ningún parécenos que
difícilmente se encontrará entre todos
ellos quien sea capaz de sustituir con
acierto en esta ocasión al menos al
hombre a quien pudieramos llamar
hoy insustituible dentro de la situa-
ción monárquica.

Tenemos pues que malo si continúa
el actual ministerio u otro cualquiera
formado con elementos conservadores,
y más malo aún si se entregan las
riendas del Estado al Sr. Sagasta.

Estamos en Guatemala, un cambio
político conducirnos fatalmente a Gua-
tepeor, siguiéndose de aquí la conse-
cuencia inevitable de que con las ins-
tituciones actuales, una vez muerto el
Sr. Cánovas, no hay medio de llegar a
puerto de salvación.

Dios quiera que nos equivoquemos;
pero desde luego nos atrevemos a afir-
mar que estamos avocados a presen-
ciar grandes desgracias, pérdidas irre-
parables, contratiempos de imposible
remedio.

Nada podemos esperar de las insti-
tuciones actuales, que se ven huérfa-
nas del apoyo de hombres capaces de
solucionar el favorable problema que
está planteado, y lo más grave del ca-
so es que tampoco tales instituciones
podrán ser removidas, por grandes
que sean los esfuerzos de las huestes
republicanas, antes de que la catástro-
fe que se avecina se traduzca en he-
chos tangibles.

Estamos en Guatemala y vamos a
Guatepeor, y como Dios no lo reme-
die, que no lo remediará, presenciare-
mos como se hunden para siempre los
pequeños restos de nuestro en otro
tiempo inmenso poder colonial.

¿No haremos un esfuerzo a ver si lo
evitamos?

REORGANIZACION DEL Partido Republicano Progresista DE LA PROVINCIA DE ALICANTE

Comité local de Alcoy

Presidentes honorarios
D. José M.º Esquerdo y Zaragoza.—
D. Alejandro Lerroux.—D. José Ri-
quelme.

Presidente
D. Leopoldo Ferrantiz Terol.

Vicepresidente
D. José Abat Casasempere.

Tesorero
D. José Pastor Miralles.

Secretarios
D. Federico Hellin.—D. Antonio
Peidró Pérez.

Vocales

D. José Llorens Cantó, D. Santiago
Morales García, D. José Lloren-

Representante
D. José Pastor Miralles.

Comité local de Elda

Presidente honorario
D. José M.º Esquerdo y Zaragoza.

Presidente efectivo
D. Miguel Gonzalez Females.

Vicepresidentes
D. José Rico y Mae tre.—D. Ma-
nuel M.º Rico Vera.

Secretarios
D. Joaquin Amat Roman.—D. José
Gonzalez Gonzalez.

Vocales

D. Benjamin Beltrán Navarro, don
Seferino Cantó García, D. Pablo Gon-
zalez Gonzalez, D. Raimundo Na-
varro.

Representante
D. José Rico Maestro.

NOTAS Y NOTITAS

El Liberal se ocupa en averiguar don-
de estaba el marqués del Bosch, el día
que salía para Madrid el diputado don
Juan Poveda, con objeto de asistir al
entierro de Cánovas.

Resulta de las averiguaciones practi-
cadas, que el Sr. Poveda ha cumpli-
do con un deber político, y su jefe el
de Arés no.

De esta conducta deben los conser-
vadores tomar buena nota.

Según dice un periódico local el se-
ñor Poveda ha enviado a un político
que por las señas resulta ser D. José
Ugarte y Manresa, la credencial de
oficial de la Diputación provincial, con
el haber anual de 2.500 pesetas, la que
le ha sido devuelta por el agraciado
acompañada de una expresiva carta,
porque sin duda olió que quería andá-
sela con queso.

Ayer se le escribió al Sr. Poveda
pidiéndole el destino ese para un con-
servador que lo desempeñará bien.

Así nos lo aseguran.

Con motivo de la compra de unos
terrenos para edificar un cuartel, invo-
có un colega el artículo 43 de la ley
municipal que prohíbe a los ediles
percibir cantidad alguna directa ó in-
directamente de fondos municipales;
y como los terrenos pertenecen a don
Arturo Herrero conservador y tenien-
te alcalde, queda burlada la ley y sin
efecto el artículo 43, como tantas ve-
ces.

Esta es la ocasión en que D. Manuel
Gironés y Puerto concejal canovista,
debe demostrar lo que vale y lo que
se propone en política, y creemos que
comprendiéndolo así, realizó el ac-
to de presencia yendo el otro día a
la sesión que celebró el Ayuntamien-
to; acto, que fué muy elogiado por al-
gunos diciendo que el Sr. Gironés aten-
tió siempre a sus deberes políticos en
los momentos críticos no falta jamás
a su puesto de honor.

Ningún interés tenemos por nuestra
parte en negar esa afirmación que tan-
to favorece al Sr. Gironés, pero quere-
mos hechos en vez de palabras para
juzgar a los hombres.

Veremos muy pronto si el concejal
conservador sabe colocarse a la altura
de las circunstancias.

Nuestro querido amigo é ilustre Jefe
Doctor Esquerdo, se encuentra en su
magnífica posición «La Pileta», de re-
greso de su viaje a Madrid.

Por esta vez nadie con justicia po-
drá tachar a la prensa de indiscreta.

El otro día sobre quien había de
presidir la corrida de Beneficencia hu-
bo un serio disgusto entre el Gober-
nador civil y el Alcalde, y como conse-
cuencia, ni un solo guardia municipal
fué a la Plaza de Toros, prestando la
vigilancia los del orden público y la
benemérita.

En la última sesión del Ayunta-
miento se procedió al sorteo de los
vocales que han de formar parte de la
Junta de asociados para la Municipal,
resultando elegidos los señores siguien-
tes:

Secciones 1.ª D. Alejandro Harm-
sem.—D. José Molina Llorens.—Don
José Joaquin Sandoval.

2.ª D. Nicolás Campos Vassalle.—
D. Ernesto Villar Miralles.—D. Juan
Aguilina Torregrosa.

3.ª D. José M.º Olmos Luján.—
D. Rafael Marcell Oliver.—D. Anto-
nio Guillén López.

4.ª D. Luis Parreño é Ibarra.—don
Lorenzo Sellés Baeza.—D. Antonio
Blanquer Morllor.—D. Manuel Terol
Mainenda.

5.ª D. Joaquin Torres.—D. Carlos
Orduña.

6.ª D. Agustín Carratalá Martínez.
—D. Alfredo Jayaloy Martínez.—Don
Manuel Curt Américo.

7.ª D. Valentin Aguirre.—D. Ma-
nuel Piqueres.—D. Vicente Bolufer.

8.ª D. Rafael Mengual.—D. Enri-
que Ramos Botella.—D. Pascual Aye-
la Martínez.

9.ª D. Tomás Bañuls.—D. Anto-
nio Martínez Guijarro.—D. Nicolás
Lagrave.—D. José Guerra Pérez.

10.ª D. Gaspar Blanquer Pastor.—
D. Bernardo Marin.—D. Román Sal-
divar.—D. Antonio García Leal.

11.ª D. Nicolás Visconti Menller
—D. Vicente García Leal.

PARTIDA DE BAUTISMO DE CÁNOVAS

La prensa de Málaga publica la par-
tida de bautismo del insigne estadista
D. Antonio Cánovas, documento que
aparece en el folio 226 del libro de
bautismos del archivo parroquial de los
Santos Mártires.

Dice así:
«En la ciudad de Málaga, en once
de Febrero de mil ochocientos veintio-
cho: Yo, don José Lucena, Cura tenien-
te de esta Parroquia de los Santos Már-
tires Ciriaco y Paula, bauticé a Anto-
nio, Emilio, Juan de Mata, hijo legíti-
mo de D. Antonio Cánovas, natural de
la ciudad de Orihuela, y de D.ª Juana
Castillo, natural y ambos vecinos de
esta: nieto paterno de otro don Antonio
Cánovas y de D.ª Isabel García, y ma-
terno de D. José Castillo y D.ª Juanita
Estebanés; declaró dicho su padre no
haber tenido otro hijo de este mis-
mo matrimonio.»

mo nombre, y aseguró que nació el día 8 del corriente. Padrinos D. Antonio Ferrán y D.ª María de la Concepción Herrera, su mujer, á los que advirtió su obligación y parentesco: testigos D. José Solano y Fernández de León, de esta y ciudad. Doy fé.—Jose LUENA.

LAS SALINAS DE TORREVIEJA

Se ha publicado el decreto sacando á público concurso las Salinas de Torrevieja y de la Mata.

Hé aquí las dos primeras cláusulas del pliego de condiciones:

1.ª Se arriendan en concurso público las Salinas de Torrevieja y de la Mata, sitas en la provincia de Alicante, con las redondas, derechos, edificios, enseres y útiles de explotación de todas clases pertenecientes al Estado.

2.ª El arriendo se hace por veinticinco años, fijándose como canon ó renta fija la cantidad anual de 500.000 pesetas, abonando además el arrendatario de 50 por 100 del producto líquido total obtenido en el mismo año sobre aquella cantidad garantida.

La fianza provisional para tomar parte en el concurso, será de 125.000 pesetas, y la definitiva de 500.000, en metálico ó en valores públicos admisibles.

El acto de la subasta se verificará en Madrid en el Ministerio de Hacienda el día 11 del próximo Septiembre á las once de la mañana, ante una junta compuesta del Ministro, dos Senadores, dos Diputados, los Directores generales de Propiedades y de lo Contencioso y el Interventor general, dando fé del acto un notario.

LAS BOTAS DE LOS HUÉSPEDES

Aunque á los interesados maldita la que les habrá hecho, no deja de tener gracia lo ocurrido en uno de los principales hoteles de Bruselas.

Sabida es la costumbre de dejar los huéspedes su calzado á la puerta de la habitación para que el camarero proceda á su limpieza á la mañana siguiente.

Pues bien, en el mencionado hotel ha desaparecido un dependiente de la casa llevándose consigo las botas y zapatos de ochenta huéspedes, la mayoría de los cuales se encontraron sin poder salir por no disponer más que del calzado robado.

El pobre fondista ha tenido que pagar á varios zapateros el importe de los pares facilitados á los descalzos huéspedes.

Todavía no se sabe si el ladrón se ha puesto ó no las botas, porque se ignora su paradero.

FECHAS ANARQUISTAS

He aquí unas cuantas fechas de sucesos y abominables atentados anarquistas:

1864. Aparece en la Asamblea internacional de Londres el anarquismo como doctrina.

1872. Ruptura de relaciones entre los partidarios de Marx y los de Kropotkine.

1789. Huelga formidable de los mineros belgas.

—Tentativa de asesinato contra el Rey de Italia.

1880. El hojalatero Hoedel y el doctor Nobiling intentaron asesinar al Emperador Guillermo.

—Sublevación de los obreros de Londres, que produjo más de doscientos heridos.

—Tentativa contra la vida del Czar.

—Otro atentado contra la vida de Alfonso XII.

1881. Asesinato del Czar.

1882. Aparecen los dinamiteros en Montceau-les-Mines,

1883. Atentado de Cyvoet en Bellecour.

1884. Atentado contra el Emperador de Alemania por tres anarquistas; ejecutados éstos, los anarquistas contestan con el asesinato del inspector de policía Rumpf.

1885. Eliseo Reclus logra, ayudado por Kropotkine, que los anarquistas renuncien á las luchas políticas.

1886. Estalla la huelga de obreros de Decazeville, en que es asesinado el agente Watrin. El anarquista Galo promueve un grave tumulto en la Bolsa de París.

—Motín en Chicago, cuyos directores son condenados á muerte.

1887. El anarquista Duvat inicia una serie de muertes con fin político, cuyo ejemplo siguen Pini y Marpeau.

1891. Intentonas en Clichy.

1892. Sucesos en Jerez. Atentados de Ravachol y explosión del restaurant Very. Explosiones de Lieja y Moineam. Huelga de obreros.

1893. Atentado de Pallás. Explosión en el Liceo. Asesinato de Georgewitch. Robos de Paulain. Asesinato del agente Colson. Atentado de Vailant.

1894. Asesinato de Carnot.

1896. Nuevo atentado de Barcelona.

1897. Atentado contra el Rey Humberto. Asesinato de Cánovas.

FESTEJOS PARA HOY

A las diez de la mañana, en los salones de la "Sociedad Económica de Amigos del País," exposición de trabajos de los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios, y reparto de premios amenizando el acto una banda de música.

Por la tarde grandes regatas organizadas por el Club de esta ciudad.

De nueve á doce de la noche, iluminación y verbena en el paseo de los Mártires.

Para mañana.—Por la tarde, en la plaza de Isabel II, gran Kremesse organizada por distinguidas damas de esta capital, á beneficio del Hospital del Niño Jesús.

Por la noche, iluminación á la veneciana y velada musical en dicha plaza.

DESDE VERGARA

Según dije en mi telegrama de ayer, esta mañana salió para San Sebastián el juez de instrucción militar con el sumario terminado.

Como es corriente se nombrará fiscal y defensor y se procederá á formar Consejo de Guerra, que, según todas las probabilidades se celebrará en esta villa, tocándole presidirle por turno al teniente coronel de artillería señor Elicequi.

Todos los esfuerzos empleados por los periodistas para ver al reo resultan infructuosos hasta ahora.

Será tal vez posible conseguirlo cuando la causa se eleve á penario.

Hoy ha quedado definitivamente organizado el servicio de vigilancia que presta la guardia civil en esta cárcel.

Ha realizado esta organización el capitán de dicho instituto, D. Francisco Sanz Goñi.

Están encargados de la vigilancia veinte guardias civiles, dos cabos, un sargento, el segundo teniente D. Federico González de la Fuente, que fué quien con dos parejas de guardias condujo al asesino desde Santa Agueda á ésta, y el primer teniente D. Eladio Sanz.

La vigilancia que se ejerce con el reo es rigurosa, aunque difícil de practicar, pues si bien la cárcel es celular, sus patios están en contacto con las

casas, desde cuyos tejados se puede bajar fácilmente á los patios de la cárcel, y aunque na la hay que temer de la notoria honradez de estos habitantes, toda precaución está justificada.

Están por eso vigiladas las avenidas de la cárcel, los patios interiores, y una pareja se halla dentro de la celda en que se encuentra el criminal.

El procesado continúa tranquilo. Esta mañana trataron de verle, aunque inútilmente, dos frailes, probablemente para continuar su obra de conversión.

Espéranse las fuerzas de caballería é infantería que han de formar el cuadro.

Es casi seguro que el Consejo de Guerra se celebrará el lunes.

La sentencia tendrá que ir á aprobación del Consejo Supremo Guerra y Marina, por no ser el juicio sumarísimo.

La ejecución del criminal no podrá, pues, verificarse hasta fines de la semana próxima.

El reo sigue tranquilo.

Se advierten, sin embargo, en él los primeros síntomas de decaimiento.

CORREO DE MADRID

13 Agosto 1897.

El Consejo de Ministros ha acordado que las cintas las lleven Martínez Campos, López Dominguez, el Almirante Chacón, Duque de Sexto, García Alix, Romero Robledo, un académico de la Historia y el vicepresidente del Ateneo.

Weyler ha teleografiado dando el pésame al gobierno en nombre del pueblo cubano, manifestando que nadie mejor que Azcárraga podía seguir identificado con la política de Cánovas.

Telegrafian de Vergara que el juzgado militar ha terminado el sumario.

Hoy se formará el Consejo y se le designará defensor al reo.

Probablemente será ejecutado el martes próximo.

En Toulouse se anuncia para en breve una reunión de Delegados carlistas de Cataluña, que se celebrará en la frontera y á la cual asistirá D. Jaime.

Ha llegado á Madrid Sagasta.

La colonia italiana en Madrid, en protesta del asesinato ha dedicado una corona á Cánovas.

Se atribuye importancia á una conferencia celebrada por Azcárraga, Silvela y Martínez Campos.

El ministro de Gracia y Justicia irá á presidir el entierro.

Se dice con insistencia que Weyler regresará en Octubre.

Delante de la embajada española en el Haya un grupo victoreó la anarquía, siendo detenidos los manifestantes.

Al Cardenal Monescillo se le tributará los honores de capitán general.

En el Consejo de ministros de esta noche se ha tratado extensamente de la cuestión política y de la jefatura del partido conservador bajo todos los aspectos.

Considérase muy probable que el martes próximo vaya el general Azcárraga á San Sebastián, llevando todas las dimisiones de los ministros á la reina.

También se ha tratado con detención en el Consejo de la cuestión de los anarquistas, acordándose dirigir una circular amistosa á todos los periódicos, recordando el cumplimiento del artículo 7.º de la ley de 1894, vigente ya en toda la Península, referente á la apología de los anarquistas.

EL LEON

I

Ni siquiera lo soñaba, después de su largo cautiverio; pero la puerta de la jaula cedió, no sabe cómo, al peso de su cuerpo que apoyó incondicionalmente en ella y se encontró libre.

Un instante después estaba en el campo.

Las estrellas parpadeaban; en el Oriente una claridad confusa anunciaba

el albor de la mañana; de las hojas de los árboles se desprendían gotas de rocío; los pájaros trinaban en la floresta.

El león se paró, engallado, en medio de su camino y respiró pausadamente. Su cara reflejaba cierto estupor. Verdaderamente aún no se daba cuenta de la realidad; ¿qué diría el domador cuando encontrase la jaula vacía?

Sacudió la melena, como disponiéndose a emprender la marcha, porque hubiera pensado que lo conveniente era poner mucha tierra de por medio entre él y su antigua prisión.

Sin embargo, permaneció parado y con la cabeza baja como si reflexionase. ¡Demonio de libertad! El caso es que no sabía qué hacer. ¿Hacia donde escaparía?

Algo debió ver porque repentinamente pegó un salto y agachó las orejas como asustado.

Paróse otra vez en firme; siempre mostrando la misma inquietud, como si el silencio que reinaba á su alrededor le espantase.

El sol apareció en el espacio.

Envuelto por completo en su luz radiante, el león parecía transfigurado. Se estiró, enarcó su valiente cuello y volvió á sacudir su melena, lanzando un rugido temeroso.

Sin duda en su cerebro de fiera renacia el recuerdo de que alguna vez había sido libre; libre bajo aquel sol que ahora ofuscaba sus ojos; libre en el desierto.

Sus miembros, enquistados por la esclavitud, fueron recobrando, poco á poco, su salvaje elasticidad; sus garras se destacaron, aguzadas, de su mano potente; guardecióse su sangre, acordóse, en una palabra, de que alguna vez había sido león.

Le sorprendió el hambre. Levantó la cabeza, aspiró el aire y olfateó el terreno.

De una carrera encontróse frente á una corraliza cuyas bardas franqueó de un salto galardo cayendo entre unas vacas que pacían tranquilamente.

Los pobres animalitos huyeron espantados, adivinando el peligro que corrían, sin conocerlo, en virtud de un fenómeno de apreciación nada extraño.

El león se fijó en la más gorda y saltó sobre ella, comenzando á devorarla con gran ansiedad.

Una vez que hubo satisfecho su apetito, se relamió el hocico, que rebosaba sangre; dirigió una mirada en torno suyo y de otro salto abandonó la corraliza, alejándose.

II

Pero el pastor de las vacas había presenciado la escena y, lleno de terror, fué á dar cuenta de lo ocurrido al pueblo, donde bien cundió la alarma.

¡Un león escapado! Exclamaban todos al saber la noticia.

El alcalde comenzó por avisar al dueño de la "menagerie." Poco después las campanas tocaban á rebato y los bomberos acudían á la plaza convocados por la trompeta del cuerpo.

—¿Qué pasa? ¿qué ocurre? ¿qué hay? —tales eran las exclamaciones que por todas partes se escuchaban.

Por todas las ventanas aparecían caras espantadas. —¿Hay fuego?—preguntaban unos. —No; un león escapado—contestaban otros.

Las madres recogían á los niños que jugaban nel arroyo; las puertas se cerraban; á lo lejos escuchábase el ladrido de los perros.

Algunos mozos decididos corrieron á transmitir la noticia á los pueblos vecinos para que tomasen sus precauciones.

Pocas horas después, la alarma era general en treinta kilómetros á la redonda. Del pueblo en cuestión mandaron un propio á la capital para poner el hecho en conocimiento de las autoridades.

Los propietarios que tenían bestias

en el campo se deshacían en lamentaciones, temiendo que los hubiese cubido la triste suerte de ser devoradas.

El león, á los ojos de aquel vecindario, ya no parecía un león, sino un engendro sobrenatural que podía engullirse de una vez toda la comarca.

El que más y el que menos había exhumado del hueco de la chimenea ó del rincón del desván el viejo fusil ó la enmohecida pistola, venerables reliquias de pasados días de revueltas políticas, y todos acudían al Ayuntamiento á ponerse á disposición de las autoridades.

Daba la casualidad que casi todas las autoridades estaban ausentes ó enfermas.

«Es necesario hacer algo! Se decían unos á otros sin que nadie tomase la iniciativa.

El sacristán, desde lo alto del campanario miraba alternativamente los cuatro puntos del horizonte.

En fin, el más completo desorden reinó en aquel pueblo hasta la llegada de un magnífico «break», de cinco señoritos vestidos elegantemente de cazadores, con todos los arreos cinegéticos.

Eran amigos del subprefecto de policía de la capital, que al enterarse del caso por el propio que aquella autoridad se había mandado apresurárense á venir al pueblo suducidos por la caza de un león y perfectamente provistos de «rifles» y municiones.

El vecindario los aclamó como salvadores.

Inmediatamente organizaron la batida, prometiendo buenas remuneraciones á los mozos que se prestaron á acompañarla.

Entretanto, los saltimbanquis que venían con la «menagerie», miraban aquellos preparativos, procurando ocultarse á los ojos del vecindario ante el temor de la pública reprobación ó de algo más ó menos, por haber sido, indirectamente, los causantes de aquella alarma.

—Papá, le decía al domador: una de sus hijas—¿Van á matar á «César»?

El domador nada respondía, con la cabeza baja, y enjugándose á menudo las lágrimas que se desprendían de sus ojos, se limitaba á murmurar entre dientes: «Arruinado, completamente arruinado; estamos perdidos».

«César», después de abandonar la corraliza donde satisfizo el hambre atrasada, continuó su huida, á campo atravesado, cada vez más rápida.

Después de comer se conoce que se la había metido en la cabeza la idea de volverse al desierto donde naciera.

Pero ¿por dónde?

Lo ignoraba; pero la sencillez lógica de las bestias parecía decirle que andando, andando, al cabo toparía con él.

Encontróse en medio de un barrizal y pocos pasos después en plena playa. Una ola le envolvió completamente cubriendo de espuma su melena.

¿Qué era aquello? Aterrorizado, desparado, echóse hacia atrás, rugiendo de espanto.

¿Qué hacer? ¿Volverse á la jaula? de ningún modo.

Probó avanzar nuevamente, pero las olas, cada vez más encrespadas por el huracán, le cerraban el paso poniéndole en riesgo de perder el equilibrio y rodar por tierra.

Cambió de idea y se decidió á correr á lo largo de la playa. Sus patas se hundían, golpeaban las olas; la marcha por aquel terreno movelizo era imposible.

Divisó una roca cercana, agazapose en ella y tendió la vista hacia el horizonte, lanzando un prolongado rugido, mezcla de terror y de cólera al cual contestó el Océano con otro cien veces más potente.

El león se sintió sobrecogido de un temo semireligioso. Estaba vencido! Era imposible que él rebasase aquel obstáculo.

Acostóse sobre el crecido musgo que cubría la piedra, como si esperase resignado la muerte.

Dos hombres aparecieron sobre la playa andando pausadamente, con el fusil en guardia y el dedo en el gatillo.

El león los vió, pero no hizo el menor movimiento.

Recogió su hermosa cabeza entre las manos membrudas, y su pecho amplio comenzó á ensancharse y deprimirse, agitado, marcando perfectamente las funciones de su respiración.

Cinco detonaciones resonaron en el espacio, levantando una bandada de pájaros que se perdieron en el horizonte lanzando agudos quejidos.

De la boca del «César» desprendióse un borbotón de sangre humeante; todo su cuerpo se contrajo moribundo, y su último resoplido hizo volar la menuda arena.

MONTEFERMEIL

VARIAS NOTICIAS

Esta tarde se celebrará en el trinquete de la calle de la Concepción, un magnífico partido de pelota por los afamados jugadores Angelino Caselles (a) Benichempla; Hilario Hurtado (el Tramuser); Eduardo Iborra, de Benifallim y el «Churrete», contra Jose Riera (a) Nels, de Murla; José Font, de Ondara; el «San tapolero» y Vicente Miralles (a) Rata.

—En la plaza de Isabel II, se están efectuando los trabajos de instalación de las casetas y tablado de música para la «Kremesse» que mañana lunes ha de tener efecto en dicho paseo.

—Esta tarde tendrá lugar en la Plaza de Toros una gran corrida de novillos toros, de muerte por las cuadrillas que dirigen los afamados diestros Colibri y Pocho.

Dichos novillos proceden de la acreditada ganadería andaluza de doña Isabel de los Valles, viuda de Cantos.

Entrada general 75 céntimos. Media 50 idem.

—VIA LOCAL. —Anteanoche tuvieron lugar las danzas al estilo del país en el salón central del Paseo de los Martires, espléndidamente iluminado, así como las calles laterales; puerto, y embarcaciones presentando un golpe de vista soberbio. La dulzaina y el tamboril atrayeran la mar de gente y el contratista de las si las hizo su agosto, pues no hubo una desocupada. Suponemos que ese industrial habrá contribuido con una fuerte

cantidad para las fiestas, pues la ganancia es grande.

Las parejas bailaron unas bien, otras regular; y el público paso un rato entretenido que es lo que se deseaba.

Las luces de los buques, reflejadas sobre las limpias aguas del mar, causaban un efecto encantador.

Entre los buques iluminados se encontraban los vapores «Cartagena» y «Sitges», el cañonero «Diligente» el bergantín «Juan» y el pallebot «Rafael». varios remolcadores, entre ellos el «Jimena», y escampavía «Cuervo».

Los buques «Diligente» y «Sitges» ostentaban las iluminaciones más vistosas.

Lo que produjo gran extrañeza y generales censuras, fué que el Club de Regatas no contribuyera al mayor lucimiento del festival, pues ni la casa flotante ni una sola embarcación de las pertenecientes á la asociación se iluminaron, siendo la única nota discordante en el magnífico aspecto que el puerto ofrecía anteanoche.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE ALICANTE Y BARCELONA

VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dichopuerto.

VAPOR «ATLANTIC»

Saldrá de este puerto par Rouen directamente el 25 del actual, admitiendo carga par Paris Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE ALICANTE Y ARGEL

EL VAPOR SITGES HERMANOS

Sale de este puerto directamente para ARGEL los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE Alicante Valencia y Barcelona

Salidas de Alicante todos los martes. Id. » Valencia » » miércoles. Id. » Barcelona » » Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje. Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

TELEGRAMAS

Madrid 14 (10 n.)

Toledo: solemnisimo entierro Monecillo. —Herald New York despacho Habana, Weyler dimitido. —Colonia española Paris solemnes honras Cánovas. —Gobierno Londres anulado permiso meeting anarquistas españoles.

—Fallecido Angel Muro.

Bolsa: 64.40 —31.10

Madrid 14 (11 n.)

Iglesia San Francisco trabajase decorado funerales, levantándose outafalco cubierto terciopelo, frente escudo España cruz Jerusalem. Rodeante 50 blandones pedestal apóstoles cubritase coronas. Extrenándose tapiz alfombra cuesta 5.000 duros.

IMP. A. CARGODE V. SOLER

flanco, y desconcertados de aquella manera impensada y súbita, era segura la muerte ó la prisión de todos los caballeros.

Solo una rara casualidad hizo abortar aquel plan tan ingenioso como naturalmente concebido.

Saldaña, como experimentado capitán, no se descuidaba en averiguar por todos los medios imaginables cuanto pasaba en el real enemigo; y sus espías bajo mil estudiados disfraces, sin cesar le estaban trayendo noticias muy preciosas.

Aconteció, pues, que una noche se brindó á salir de descubridor nuestro antiguo conocido Millán, y disfrazándose con los atavíos de un montañés, muerto en el castillo de resultas de la pasada refriega, se dirigió por la noche á las Médulas, acompañado de otro criado del Temple, natural del país, que conocía todas las trochas y veredas como los rincones de su casa.

La vista que ofrecía el campamento del conde en medio de aquellas profundísimas cárcabas, cuyo color rojizo resaltaba más y más con el trémulo resplandor de las hogueras, era sumamente pintoresca.

La mayor parte de los soldados estaban resguardados del frío en las cuevas y restos que quedaban de las antiguas galerías subterráneas; pero los que velaban para impedir todo rebato, encaramados en aquellos últimos mogotes, visibles unas veces é invi-

quizá yo os mande amarrar á un árbol y despedazaros las carnes á azotes hasta que murais. Vuestra obligación es servirme como vasallos míos que sois.

El montañés le respondió con templanza pero valientemente:

—Durante la temporada del invierno que es la de nuestras batidas y cacerías, ya sabéis que según costumbre inmemorial y fuero de vuestros mayores, no estamos obligados á servirlos. Lo que ahora hacemos es porque no se diga que el peligro nos arredra. En cuanto á eso que decis de atarme á un árbol y mandarme azotar, añadió mirándole de hito en hito, os librareis muy bien de hacerlo, porque es castigo de pecheros y yo soy hidalgo como vos, y tengo una ejecutoria más antigua que la vuestra y un arco y un cuchillo de monte con que sostenerla.

El conde aunque trémulo de despecho, por uno de aquellos esfuerzos propios de la doblez y simulación de su alma, conociendo la necesidad que tenía de Andrade y de los suyos, cambió de tono al cabo de un rato y le dijo amigablemente:

—Andrade, os otorgo la vida de esos hombres que caigan vivos en vuestro poder, pero no extrañéis mi cólera porque me han agraviado mucho.

—Los rendidos nunca agravian, respondió Cosme; ahora nos teneis á vuestra devoción hasta morir.

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracollito, Puerto Rico y Moka que directamente se traen a consecuencia de su gran venta en el agradable establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremeños) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más exquisitas y escogidas mermeladas de Dinamara y del país; en quesos Greyer y Bola; platos en gallinas, patos y aceitunas; en licores, vinos y embutidos; **MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19**

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliu», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Cerde y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante: Sucesora de Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La dosificación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor: Alcoy, señora Viuda de Alfonso; Almagra, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tremols, sucesor de Ferrer; Madrid, Botella y Miquel, sucesor del doctor S. mon; Játiva, Martínez y don Rafael Canté; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

YA ES SABIDO

por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

Azufre Gris de Biabaux

MINERAL FRANCÉS



Es un remedio infalible contra el negro de los olivos y naranjos, y preservativo eficaz contra los pulgones, hormigas y otros insectos.

Recomendamos a todos los agricultores el empleo del

AZUFRE GRIS DE BIABAUX

como único eminentemente insecticida y fertilizante.

Para informes, diríjase al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, D. ANTONIO GARCIA SOLER, Avenida del Doctor Gadea, 4.—Alicante.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

370 EL SEÑOR DE BEMBIBE

—Anda con Dios, le dijo el conde, y dispon todo lo necesario para pasado mañana al amanecer.

Salió el montañés enseguida y el conde exclamó entonces con irónica sonrisa:

—¡Pobre néciol y cuando yo los tenga entre mis garras serás tú quien me los arranque de ellas!

CAPITULO XXVIII

De tan inminente peligro estaban amenazados los templarios de Cornatel, porque como no había memoria de que persona humana hubiese puesto la planta sobre el abismo que dominaba el ángulo oriental del castillo, ni parecía empresa asequible a la destreza humana; aquel lado no se guardaba.

Lo más que solía hacerse en tiempos de peligro era visitar de cuando en cuando el torreón, más para registrar el campo desde allí que para precaver ningún ataque.

Una vez dueños de él los enemigos, como ningún género de obstáculo interior habían encontrado, claro estaba que la ventaja del número había de ser decisiva.

Atacados á un tiempo por el frente y

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, diríjase al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE